

文明创建在行动 系列报道

文明新风劲吹 和谐家园共创

本报讯(记者 缪星象/文 孙凇/图)创建全国文明城市,离不开每一位市民的参与。我市开展创建工作以来,紧紧围绕全国文明城市创建工作目标,利用一切宣传阵地,运用一切宣传手段,广泛发动群众,引导广大市民、新居民积极主动投身创建活动,以自己的文明言行,齐心协力建设好共同家园。

市民自觉守护文明 希望瑞安更加美丽

“老板,搬张桌子出来,我在外面吃。”昨日上午8时,马鞍山路一家早餐店里,老板吴先生正在忙碌,一位市民看没地方坐了,就要在人行道上“加座”。

“实在不好意思,我们在创建全国文明城市,可不能占道经营啊。”吴先生连声道歉,把早点递到顾客手中。

这是昨日上午,记者在马鞍山路上见到的一幕。本月以来,我市创建全国文明城市的宣传工作不断深入,讲文明、树新风的观念深入人心。万松东路人民广场前,硕大的广告牌上,写着创建文明城市的标语;瑞祥大道沿线工地,长长的围墙上画着弘扬社会主义核心价值观的壁画,就连各大商场、小店的门前LED上,也不时闪现着“创建文明城市、共促社会和谐”的文字。

“小区更干净了,交通更顺畅了,市场更整洁了。”昨日中午,市民彭女士在瑞祥花园公交站点等公交车,看着顺畅的交通,她激动地说,这一个月来,创建文明城市的氛围越来越浓

厚,各种公益宣传广告不断增多,她所住的小区也开展了整理环境卫生、创建问卷调查等活动,“杭州是全国文明城市,那里的街道整洁、市民热情、城市也很有品味。真希望将来瑞安也能够像杭州一样。”

各行各业戮力同心 为创建出一份力量

上下齐心共创文明,我市各行各业从业人员,积极参加到创建工作中来。

昨日下午,在市审批服务中心临时身份证办理窗口,工作人员郑婷婷在认真核对办理人员信息后,微笑着站起来双手把一张临时身份证递给一位市民。“更加认真地工作,更快更好地为市民服务,这就是在为创建工作添砖加瓦。”郑婷婷说。

在东门车站对面的一家沙县小吃店,老板陈权樟把“禁止吸烟”的铜牌擦得锃亮,店面虽小,但营业执照、员工健康证都放得整整齐齐。陈权樟一边擦着桌子一边说:“把饭店卫生做好,给顾客一个整洁干净的就餐环境,这就是我能够为文明创建所做的事情。”

昨晚,外滩广场上歌声飞扬,舞姿翩翩,玉海街道滨江社区正在举行迎接第十三个公民道德宣传日文艺晚会。参加演出的上百位表演者中大部分是滨江社区的普通居民,他们用生动的节目阐释社会主义核心价值观,用洪亮的歌声歌颂美丽的新生活。今年60岁的社区居民吴万华全程为晚会义务工作,他说:“像我这样



在瑞湖路,工作人员在制作公益广告牌

过来帮忙的还有20多人,大家都觉得能够为社区帮忙,能够让大家享受到一场好看的晚会,就是在为创建全国文明城市出力。”

讲文明树新风观念 扎根在人们心中

创建工作开展以来,我市紧紧围绕“一个目标、一个根本、一条主线、九个重点选题”,进一步深化创建工作宣传内涵,不断深化中国特色社会主义和中国梦的宣传教育,把培育和践行社会主义核心价值观贯穿始终,大力宣传未成年人思想道德建设工作,大力弘扬中华优秀传统文化,大力弘扬雷锋精神、志愿服务,大力倡

导诚实守信,大力培育勤劳节俭观念,大力倡导传承孝道和敬老风尚,大力倡导文明出行、文明旅游,大力宣传保护生态环境,大力培育社会主义法制观念。城市主干道、非主干道、商业大街、广场、公园都设立了公益广告牌及“尊德守礼”提示牌,各居民区、商场、旅游景点、车站码头也成为了宣传的舞台。创建的氛围越来越浓,讲文明、树新风共创社会和谐,

这样的观念,正在人们的心中扎根、生长。

【结束语】

创建全国文明城市,是一场关于精神的洗礼。一座城市的文明需要你我共同创造、共同守护。我市文明创建工作仍一如既往地坚持下去,让天更蓝、水更清、路更畅、人心更美。



我市电商村温州各县市居首

一季度15个行政村网络零售额超250万元

本报讯(首席记者 严小章 通讯员 许小鹤)近日,省商务厅、省财政厅公布了一季度网络零售额超过1000万元、250万元的行政村,我市共15个行政村一季度网络零售额超250万元,比乐清多了10个村,占温州全市3成多,居温州各县(市、区)首位、全省第四,其中仙降街道金山村网络零售额超过1000万元,为温州3个超1000万村之一。

近年来,我市不断深化“互联网+三农”的发展模式,利用产业发展先行优势,将农村电子商务发展逐步向农村的消费、生产、生活等领域延伸。

“传统产业供应链优势,为电子商务村蓬勃发展提供了强有力的支持。”市商务局党组副书记胡晓秋说,我市已形成三大主导产业、七大特色产业的工业产业布局,特色产业中的鞋革、服装、食品、箱包、眼镜等产品适合开展网络销售,具有发展电子商务良好的行业基础。其中胶鞋、休闲鞋行业已成为我市电子商务活动开展得最为活跃的行业。

查看名单发现,15个行政村分布塘下、仙降、马屿、安阳、陶山等9个镇街,其中塘下、仙降均有3个行政村,马屿、安阳均有2个行政村。在胡晓秋眼里,不论是仙降和飞云

的鞋、马屿的眼镜,还是塘下的小型汽摩配,其折射出的是农村电商与当地传统产业集群的结合度日趋紧密。

制鞋行业是飞云街道三大支柱产业之一,飞云人范聪在2013年将鞋子搬到天猫上卖。“在横河村,我们是最早从事电商的,但两年不到,电商企业已经超过10家了。”范聪说,不仅在横河村,在其附近的宋家埭、石碇门等村电商企业不断出现,企业数均超过10家,形成了一个小集聚。

我市农村电商的发展离不开政府的引导。前年,我市出台了《瑞安市电子商务发展扶持办法(试行)》,

《办法》从企业租用场地、人才培养到物流等配套服务,都有相应的扶持规定。这些政策措施,落实到企业,发生惊人的变化,不单单体现在电子商务村之上,更体现在电商主体不断壮大上。据悉,目前,全市电商主体2.6万多家,工商登记在册8000多家,其中天猫店476家,居温州各县市区首位。

胡晓秋说,下一步我市将深入挖掘“萌芽村”、整合提升“规模村”、重点培育“示范村”,结合瑞安实际,制定新的、更加精准的扶持政策,不断完善公共服务、健全基础配套、营造发展氛围,多渠道提升我市农村电商发展。

行孝家和睦
行善村和谐
行德人相亲
家风民风
建设
美了乡村
醉了人心

聚焦点 2版

责任编辑 金晓锋
新闻热线 13958846666
电子邮箱 rarbj@126.com

激活瑞安农商行市民卡

实现存取款、医疗、借书、游泳、公共自行车“一卡通”

瑞安农商银行
RUJIAN RURAL COMMERCIAL BANK
4008057702
96596

中国银行瑞安市支行
中行“消费通”
信用卡分期付款业务
受理流程更简便 付款期数更灵活
分期手续费更优惠
详询瑞安中行各营业网点

瑞安日报 旗下产业 承接各种印刷

锋线快印
FENG XIAN KUAIYIN
电话 6688 8081

华夏银行
HUA XIA BANK
龙盈理财 5万元起 65天
拟年化收益率5%(社区理财专享)
理财热线:88813801 地址:龙首桥33号
理财非存款 产品有风险 投资需谨慎

瑞安日报 分类广告

小分类 大市场 今日接稿 明日见报
刊登热线:65917777

新湖广场

诚意金火热报名中

奢装样板房同步开放

VIP. 66686666